Riconature  WOOFER
Ci sono dei buoni motivi per riconare un altoparlante, il primo tra tutti è il costo che potrebbe incidere molto nel sostituire ad esempio un cono da 15 pollici al quale oihmeè abbiamo tirato le ossa per qualche buono o cattivo motivo. Un altro buon motivo potrebbe essere la possibilità o meglio la non possibilità di reperire altro che la riconatura di un vecchio altoparlante non più in produzione, oppure quella secondo me più significativa è l’affezione ad un cono che abbiamo usato per tanto tempo che ci piace come suona e che vorremmo rinnovare.

Detto questo passo a spiegare una cosa che viene prima di tutto prima di avventurarci in inutili spese. Diciamo che un cono si può riconare quando l’altoparlante non presenti seri danni meccanici ossia non abbia il cestello, cioè la parte metallica o alluminio deformata o non abbia il magnete decentrato rispetto al suo normale posizionamento, pensate solo che lo spazio che intercorre tra il magnete permanente ed il centratore è di pochi decimi di millimetro.
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Un'altra cosa importante da verificare prima di procedere alla riconatura è accertarsi che, se interrotto, effettivamente l’avvolgimento della bobina mobile sia privo di continuità e accertarsi che le cordine metalliche a treccia che portano il segnale dai morsetti dove colleghiamo il cono non siano lesionate o danneggiate. Molte volte basta sostituirle o risaldarle smontando il parapolvere per risolvere il problema.
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E comunque affidatevi a qualcuno che sia del mestiere e non a qualcuno che dice di aver rifatto l’avvolgimento di un woofer cosa quasi impossibile perché non si può smontare un  cono senza danneggiare la sospensione o il centratore a sospensione posto sopra la bobina mobile senza distruggerlo, perché è incollato in maniera che sia quasi saldato al cestello con collanti che  non si sciolgono. Perciò diffidate da chi vi dice: “ti ho rifatto l’avvolgimento”.
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Quando si esegue una riconatura si smonta del tutto il cono, la sospensione, la bobina, che sono un tuttuno e si lascia ben pulito il cestello, privo di vecchi collanti e di sporcizia per poter collocare il nuovo compreso di sospensione, centratore, bobina mobile, praticamente come si usa chiamarlo il RECONKIT cioè un cono senza la parte metallica, che ha dimensioni caratteristiche e tante cose diverse da marca di altoparlante a marca di altoparlante. 

Quindi a ciascun cono la sua riconatura.
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